



情感温度大于历史厚度 别把《大秦赋》当成历史正剧看

齐鲁晚报·齐鲁壹点记者 李睿

近日,电视剧《大秦赋》开播,也意味着这部由孙皓晖小说《大秦帝国》改编的长篇古装历史系列连续剧来到了最终章。《大秦帝国》自2009年起开始影视化改编,前三部《大秦帝国之裂变》《大秦帝国之纵横》《大秦帝国之崛起》堪称国剧良心,豆瓣评分分别为9.3分、9.2分、8.5分。《大秦赋》播出之后,赵赵秦秦的味儿还在,但随着剧情推进,一些令人出戏的细节引起热议,《大秦赋》的豆瓣评分也从8.9分掉到了8.1分。

精良制作,全员戏骨 尽显大秦雄风

《大秦帝国》系列讲述了战国时代的秦国经变法由弱转强,东出与六国争霸进而一统天下,以及最

后走向灭亡的过程,是一部以秦国为主要视点来展现战国时代波澜壮阔的史诗小说。作为“大秦帝国”系列的最后一部,电视剧《大秦赋》对应《大秦帝国》第四、五部的内容,讲述了秦始皇嬴政在吕不韦、李斯、王翦等的辅佐下平灭六国、一统天下的故事。

《大秦赋》的演员阵容相当庞大,段奕宏饰演吕不韦,张鲁一饰演嬴政,辛柏青饰演嬴子楚,郭京飞饰演华阳夫人。段奕宏饰演的吕不韦有着商人的狡黠,亦有宏大的政治抱负。大王去世后,嬴子楚将即位,段奕宏饰演的吕不韦一个人偷偷躲到房间里捂脸笑到抬头纹都在用力,这段生动的偷笑表演还登上了热搜榜;辛柏青饰演的嬴子楚是情义中人,两军对峙,在面临妻儿被挟持的情况下做出要“小家”还是大国的选择,他挣扎痛苦:“王命不可违,将士不可负,国事不

可误”,满含泪水的眼神当中全是戏,最终爆发,颤抖发狠地告诉赵军:“若伤妻儿,必毁赵氏宗庙。”

该剧就连配角也都是实力派,在前几集中,王庆祥饰演的老秦王秦昭襄王仅仅出现十几分钟,念白台词之间就将秦王的霸气、野心以及秦人一统天下的宏愿展现得淋漓尽致,表演深刻又不形于外色,看得人激情澎湃。

电视剧在制作方面也是精益求精,据了解,造型团队设计制作了多达11000余套服装和4000余套盔甲,只嬴政一人的服装就多达80多套。剧组更是为了取景跑了5000多公里,场景多达千余处,内外置景及改造面积多达113000平米,甚至还为此搭建了一座完整的城池。

言情风,情节突兀 评分高开低走

《大秦赋》播出了二十多集,离78集完结还有一大半的距离,其评分高开低走,观众诟病最多的无非是演员、剧情和台词少了厚重感,多了言情味儿。

全剧第一个集中的槽点就是年满四十的张鲁一出演13岁的少年嬴政,虽然开足了智能磨皮特效,也抵不过演员满脸的沧桑感,尤其是少年嬴政与生母赵姬(朱珠饰演)同框对戏时,这对母子怎么看都像兄妹。除此之外,张鲁一虽然演技在线,但以前一直走温润儒雅的路子,这次扮演秦始皇无论怎么看都少了点“千古一帝”的霸气,剧情和台词还将他刻画成一个幼稚“哭包”,出现了嬴政跑去见吕不韦想要同他一起浪迹天涯的剧情。

另外一个集中的槽点在朱珠饰演的赵姬身上,与其他老戏骨演员相比,朱珠美则美矣,却被评价为“演技拉跨,拖累全剧”,不仅演

技跟不上,人设也有点崩。史书上关于赵姬的记载不少,零零散散也能拼凑秦始皇生母的一生,赵姬大抵是一个美丽招摇、醉心权力的女人,她可能没有政治野心,但不会没有头脑。但在《大秦赋》中,赵姬是个恋爱脑,会因为嬴子楚舍家为国而赌气;还是个傻白甜,华阳夫人准备发动政变,赵姬孤身一人与有野心谋夺王位的公子偃深夜谈心,居然成功以血脉相亲说服了对方,硬生生地深明大义了一把。

这些剧情在气质厚重的历史剧氛围中显得很突兀,无论从什么角度看,《大秦赋》都不能算作一部历史正剧,这部电视剧本身就是由小说改编的,而历史正剧的重要原则是“维持历史的忠实”。所以,不妨将《大秦赋》作为一部历史类故事剧来看,在不那么严肃的剧情中体验一把大秦风采,倒是不错的选择。

《晴雅集》曝光终极海报

郭敬明揭秘导演生涯“首次破例”

齐鲁晚报·齐鲁壹点记者 宋说

“为守护心中所爱,唯有舍命一战!”由郭敬明执导,赵又廷、邓伦、王子文、春夏、汪铎主演的东方奇幻大片《晴雅集》,日前曝光终极海报。为了知己与心上人,也为了天下苍生,众角色全员出动,展开一场关乎世间安宁的博弈。

海报中,晴明(赵又廷 饰)手持羽扇,博雅(邓伦 饰)侧身拔剑,两人默契地并肩作战。公主(王子文 饰)与泷夜(春夏 饰),两

位女性神情凝重,似乎为即将到来的大战感到忧心。鹤守月(汪铎 饰)目光坚毅,露出拼死一战的决心。此外,孙晨竣饰演的杀生石,徐开骋饰演的狂画师,以及欧米德饰演的雪天狗,均首次亮相。

随着终极海报的曝光,影片的档期宣传语“人间岁寒,温暖守护”也正式被呈现。其中“守护”一词,更是隐隐透露出故事中一个关键信息——舍命而战,是为了守护心中之人。这是影片的重要内核,也

是打动导演的关键所在。郭敬明在采访中透露,以前他只拍自己写的作品,此次破例执导《晴雅集》,有两个原因,除了原著里充满想象力的奇闻怪谈,更重要的是,整个故事渗透着浓浓的情感。

几位主演曾一致表示,在整部电影里,自己最喜欢的部分就是角色之间的情谊。东方奇幻大片《晴雅集》改编自日本作家梦枕獏的世界级IP《阴阳师》,将于12月25日在全国上映。影片讲述了阴阳师晴明,在探寻天都城怪象的过程中,



与武士博雅、法师泷夜相识,三人联手展开调查的故事。晴明等人察觉到,公主与鹤守月是迷局的关键

人物,却未曾料到,一场更大的危机悄然来临。在紧急关头,大家为了守护心中所爱,拼死一战。

oticon
PEOPLE FIRST
奥迪康·听力
正规授权·品质保证

助听器

庆新品上市,济南奥迪康验配中心于**12月12日-13日**特邀丹麦奥迪康资深助听器验配师**邵子岩**先生现场验配。邵先生(听力学专业)验配经验丰富,擅长解决各种疑难听力问题,并且来济南时间有限,欢迎提前预约服务!**优惠如下**(特价机除外):

1. 部分助听器机型**买一送一**;
2. 双耳同时选配均送**60粒**电池;
3. Opn/Siya系列免费保修期**2-5年**;
4. 进店提前出示此报样,可抵**200元**机款;
5. 以旧换新,任意旧机均可折价升级为新产品。

六通道迷你舒适型助听器 原价:6780元/台
特价:3780元/台

全省其它地区店面查询:0531-86077561

预约咨询:0531-88581680

济南奥迪康:解放路中心医院斜对面正大时代广场一楼奥迪康助听器(解放路与历山东路路口西南角齐鲁银行西邻,玫红色门头)

特惠 种植牙

华侨基金赞助

种一送一

(颗) (颗)

轻松种牙

德国技术和品质:
3D导航 数字化光学引导种植 媲美真牙

预约热线:0531-82977706 地址:市中区马鞍山路14号

济医广审字(2020)第021-133号